

中共云南农业大学委员会 党史学习教育简报

2021 年第 8 期

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组

2021 年 5 月 20 日

扎实开展巡回指导工作 督促推进党史学习教育走深走实

为推进学校党史学习教育工作，学校党史学习教育领导小组抽调 20 名党员干部成立五个巡回指导组，深入 24 个院处级党委、党总支开展巡回指导。

巡回指导前，学校党史学习教育领导小组办公室对各巡回指导组进行了培训。巡回指导组深入各院处级党委、党总支后，主要从五方面开展工作：一是认真看，查看各院处级党委、党总支党史学习教育推进落实情况，如动员大会、工作方案、会议研究、专题学习、实践活动、个人自学等工作的贯彻落实情况。二是细致听，听取各院处级党委、党总支反映党史学习教育中存在的困难、问题和意见建议，并认真梳理，以增强下一步工作的针对性、实效性。三

是用心找，着力发现各院处级党委、党总支在党史学习教育中的经验做法和特色亮点，特别是在“我为群众办实事”实践活动中比较突出的人和事，加大宣传力度。四是严实促，针对检查中发现的缺项漏项，指出存在问题，督促整改落实，要求没有做到位的要抓紧补课，推进迟缓的要加快进度。五是力求简，不召开会议、不听专门汇报，与各院处级党委、党总支主要负责人沟通交流后，重点查阅资料、发现问题、督促整改，力戒形式主义、官僚主义。

通过巡回指导，掌握了七大类 23 项工作和五月份 9 项活动的推进情况，有力督促各院处级党委、党总支学深学透习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真贯彻落实中央、省委、省委教育工委和学校党委的党史学习教育安排部署，把党史学习教育各项工作落深、落实、落细。

校党委副书记李彤同志讲授 党史学习教育专题党课

2021 年 5 月 19 日下午，学校党史学习教育领导小组副组长、校党委副书记李彤同志以《汲取党史精神力量，激发干部新时代新担当新作为》为题，在西苑图书馆报告厅为机关党委、离退休教职工党委、农学与生物技术学院党委、大数据学院党委的 200 多名师生党员讲授专题党课。

李彤同志围绕向党史学担当、新时代为什么要有新担当新作为、怎么样做到新担当新作为、提升新担当新作为的本领和能力、在学校全面深化改革中建功立业五个方面，用生动丰富的语言，细

致梳理了百年党史重要节点，深入解读新时代新担当内涵，指出勇于担当是中国共产党人与生俱来的优秀品质，全体党员要从党史中读懂担当，在新时代带头增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，发扬艰苦卓绝、坚韧不拔的奋斗精神，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，不断提高政治站位，强化自身本领，提升专业能力，结合学校改革发展要求，以强农兴农为己任，明确责任、主动作为，为农业农村现代化作出更大贡献。

师生们纷纷表示，李彤同志的专题党课既有深度又接地气，以党史促践行，激励大家更好地在细照笃行上用劲，从党史学习中不断汲取奋进的智慧和力量。

学校扎实开展“双报到双服务双报告”工作

学校党委认真落实省委组织部“双报到双服务双报告”工作方案，及时制定并下发通知，扎实开展“单位党组织到驻地社区报到，在职党员到常住地社区报到”双报到工作。学校党委已到驻地盘龙区龙泉街道兴龙社区报到，截至2021年5月14日，24个院处级党委、党总支的1222名在职党员已到常住地社区报到，报到率达到94.36%。

学校成功举办第二届微视频大赛决赛

2021年4月26日，学校在图书馆报告厅举办以“奋斗百年梦，启航新征程”为主题的第二届微视频大赛决赛。举办大赛的目的主要

是庆祝建党 100 周年、深入学习“四史”、传播青春正能量、争做校园好网民。决赛从 67 件参赛作品中评选出 15 件获奖作品，其中一等奖 3 名、二等奖 5 名、三等奖 7 名。

一起学党史之红色舞台剧决赛 让党史教育“活”起来

2021 年 5 月 17 日晚，学校在文韵堂举行庆祝中国共产党成立 100 周年系列主题活动一起学党史之红色舞台剧决赛，800 多名师生共同走进了一堂鲜活生动的党史教育课堂。

经过前期初赛，建筑工程学院等 8 支参赛团队进入决赛。各决赛团队用独具特色的方式演绎了一个个红色故事。建筑工程学院学子带来的《百年奋斗》主题朗诵以慷慨激昂的言语，描绘了中国共产党从建党之初的困境、抗战的艰苦到新中国成立、改革开放发展的繁华盛景。烟草学院表演的《五四，永不熄灭》，将师生们拉回到当时的场景，大家仿佛置身于“五四”运动现场，在奋力争取国家主权；动物医学院朗诵的《青春中国》，押韵有度、字字铿锵，吟诵出一个青春迸发的中国；建筑工程学院表演的情景剧《金色的鱼钩》重温了红军过草地时的艰苦，将老班长忠于革命和忘我牺牲的精神展现得淋漓尽致，真情流露、感人至深的表演，使得全场观众深受感动；国际学院朗诵的《百年荣光》，展示了中国共产党成立 100 周年的艰辛历程，坚定而有力；植物保护学院的《中华吟》，一个“吟”字，吟出了中华民族的神与魂，赢得满堂喝彩；茶学院的情景剧《风雪长征路》向观众重现长征路上的艰难困苦，

红军战士们坚毅不屈的精神；资源与环境学院的情景剧《破晓》展现出革命在经历最黑暗的时刻后迎来曙光。经过2个多小时的精彩表演，建筑工程学院斩获一等奖，国际学院、茶学院、资源与环境学院荣获二等奖，烟草学院、动物医学院、植物保护学院和理学院荣获三等奖。

一起学党史之红色舞台剧比赛是学校丰富党史学习教育形式和内涵的探索和实践，通过情景剧和朗诵等表现形式，将党史学习教育贯穿其中，将中国共产党艰苦奋斗的光辉历程、共产党人刚毅坚强的精神传递给广大师生。同学们认为，这样的活动内容新颖、形式活泼、入脑入心，能够有力引导云农学子学党史、感党恩、跟党走。大家纷纷表示，要牢记中国共产党人的初心使命，传承红色基因，奋发向上、刻苦学习，做一个合格的新时代中国特色社会主义事业的建设者和接班人。

校团委组织开展庆祝建党100周年及纪念“五四”运动系列主题教育活动

校团委紧紧围绕“学党史、强信念、跟党走”主题，先后举办了一系列主题团日、团课、团建活动。4月23日，举行了“读红色经典、讲党史故事、传承红色基因”第十一届读书日暨“五四”青年节主题团日活动。4月27日，“红色故事大家讲”线上宣讲活动降下帷幕，全校97支宣讲团队参加线上宣讲。4月28日晚，在文韵堂举行大会，纪念“五四”运动102周年，表彰奖励2020年度共青团工作先进集体和先进个人。4月30日，组织学生代表举行“传承

五四精神，绽放青春光彩”主题团课。5月4日上午，组织师生在至诚楼前举行“五四”升旗仪式。5月7日，与理学院在西苑图书馆前联合开展“庆百年、迎五四、浓情手工”主题团日活动。与建筑工程学院共同主办“红色家书之红色光辉照我心”活动，全校上万名学生参与，短短一周内收到7000多封书信以及6000多张祝福便签。系列主题教育活动让参与的学生再次感悟共产党人的初心和使命，教育引导学生传承弘扬五四精神，在学习中努力将爱国之情转化为报国之志，立鸿鹄志、做奋斗者。

理学院掀起党史学习教育热潮

理学院扎实开展党史学习教育，认真组织“我为师生办实事”实践活动，推动学习教育落地见效。一是举办“学党史、强信念、跟党走”党建知识竞赛，2021年5月11日晚举办知识竞赛，组织16支参赛队伍开展生动活泼的现场答题，让学院师生更好地传承红色基因。二是为师生办实事，将校工会发放的土豆送到离退休教职工家中，并看望慰问离退休教职工；同时为面临考研、就业的学生举办考研咨询座谈会，邀请食品科学技术学院硕士点负责人作考研问答，安排数学系、化学系教师为学生做数学、化学等专业的考研辅导。三是掀起党史学习热潮，在学生中开展“深入学习四史，坚守初心使命”系列活动，组织各班团支部召开党史学习会，在易班开设话题互动专区分享学习心得与感悟，与校团委联合在西苑图书馆前开展“庆百年、迎五四、浓情手工”主题活动。

水利学院创新推进党史学习教育

水利学院创新党史学习教育方式，推进学院党史学习教育深入开展。一是引领式学习，由党委书记、党委委员、支部书记带头各讲1次党课，组织专家学者、优秀党员、宣讲团成员作辅导讲座或专题宣讲，组织党员干部、领头雁带头研读党史学习指定必读书目。二是融入式体悟，组织和引导全体党员、广大师生参加1场红歌赛、讲述1则红色故事、分享1篇党史优秀图书读书心得、写1篇主题征文、观看1部优秀党史题材的影视作品、瞻仰1次红色教育基地。三是服务式践行，组织党员干部带头帮助师生解决一批“急难愁盼”问题；指导党员教师将党的百年光辉历程与经验启示融入课堂教学，上好1门课程；教育党员学生带头学好课程，学业帮扶1名学生；倡议全体师生参与1次文明校园志愿服务。四是示范式分享，表彰一批学习达人、树立一批实践标杆、总结一批经验做法、宣传一批先进典型，不断巩固和提升党史学习教育效果。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委教育工委、省教育厅党组
党史学习教育领导小组办公室，学校党史学习教育领导小组成员。
发：各党委、党总支、直属党支部。

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年5月20日印发
